

中共中央印发《中国共产党问责条例》

让失责必问成为常态

近日,中共中央印发了《中国共产党问责条例》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党的十八大以来,党中央坚持党要管党、从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,将全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,开创了党的建设新局面。习近平总书记反复强调,有权必有责、有责要担当、失责必追究。党中央紧紧抓住落实主体责任这个“牛鼻子”,把问责作为从严治党利器,先后对一批在党的建设和党的事业中失职失责典型问题严肃问责,强化问责成为管党治党、治国理政的鲜明特色。为规范和强化党的问责工作,党中央决定制定《中国共产党问责条例》(以下

简称《条例》)。

《条例》以党章为根本遵循,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,聚焦全面从严治党,突出管党治党政治责任,着力解决一些党组织和党的领导干部的领导弱化、党的建设缺失、全面从严治党不力,党的观念淡漠、组织涣散、纪律松弛、不担当、不负责等突出问题,体现了党的十八大以来管党治党理论和实践创新成果,是全面从严治党重要的制度遵循,对于统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,实现党的历史使命,具有十分重要的意义。

通知强调,各级党组织和党的领导干部要深刻领会党中

央意图,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,把管党治党的责任担当起来。要密切联系实际,把自己摆进去,以身作则、以上率下,敢于较真碰硬、层层传导压力,让失责必问、问责必严成为常态。要言出纪随,抓住典型问题,勇于铁面问责,发挥震慑警示效应,唤醒责任意识,激发担当精神。

通知要求,各级党委(党组)、纪委(纪检组)要适时对《条例》实施情况进行专项检查,确保各项规定落到实处。

各地区各部门在执行《条例》过程中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

(据新华网)



7月17日,众多市民涌入水乐园玩水避暑。当日是入伏的第一天,又恰逢周末,重庆市区最高气温达36摄氏度,许多重庆市民涌入当地水乐园,玩水避暑。
新华社记者 唐奕 摄

战士热血铸忠诚 祖国万里迎英雄

我赴南苏丹维和遇袭重伤员回国治疗

战士热血铸忠诚,祖国万里迎英雄。17日12时30分许,经过18个小时飞行,中国赴南苏丹维和步兵营遇袭重伤的上士陈英、下士霍亚会,搭乘专业医疗救援飞机抵达北京首都国际机场。

飞机落地后,陆军总医院医护人员立即将两名伤员转运陆军总医院接受后续治疗。记者在现场看到,两名战士伤情稳定,精神状态良好。陈英、霍亚会来自第20集团军某旅一营炮兵连,陈英是连队军械员,霍亚会是指挥班副班长,两人均多次受到表彰奖励。去年9月,两人主动申请赴南苏丹参

加维和任务。到达任务区后,两人相继出色完成上级赋予的武装护卫、警戒等任务。

南苏丹当地时间7月10日,中国赴南苏丹维和步兵营遇袭,李磊、杨树朋壮烈牺牲,陈英、霍亚会负重伤,姚道祥、吴乐、宋晓辉负轻伤。

袭击发生后,救护人员很快赶到。身受重伤的霍亚会对救护人员说:“我没事,先救李磊、杨树朋!”身受重伤的陈英也没有消沉,他对战友说:“等我腿好了,照样上战场!”

经紧急救治,陈英、霍亚会情况平稳,经联合国批准回国接受后续治疗。陆军总医院抽组

骨科、重症监护科等科室主任组成救治专家组,挑选13名经验丰富、服务细致的护士组成护理组,制订了救治方案和工作制度,确保救治工作科学高效。

据了解,这是军委后勤保障部运输投送局首次派遣专业医疗救援飞机转送和受伤官兵。该飞机配备了3名机长和精干医疗专家组,可同时承载转运两名重症伤员,具有空中救治危重病人能力。

(据新华网)



博览天下

消暑神器

日本开发腋下风扇助你解决尴尬

日本人开发的新奇产品常常令人大开眼界。这不,Thanko公司新推出一款腋下风扇,希望帮助人们解决夏日里难言的小尴尬。这款风扇相当迷你,长6.5厘米,宽6厘米,高1.5厘米,重30克,可以夹在短袖袖口,正好对准腋下吹风。两节7号电池可以让风扇吹上5至9小时,工作时间长短根据选择的三档风

速而定。如果电池耗电还不够,风扇配备迷你USB接口,可以连接外接电源。

一个腋下风扇售价1980日元(约合125元人民币),两个装的套装售价3800日元(239元人民币)。感兴趣的人大多会选择两个装吧,要不然还得纠结把风扇夹在左袖还是右袖。

(据新华网)

大饱口福

美国纽约冰激凌博物馆月底开张

爱吃冰激凌吗?那你不妨到美国纽约走一走。位于纽约曼哈顿肉库区的冰激凌博物馆定于本月29日开张,所有馆藏均围绕着冰激凌这个主题,还强调与观众的互动,包括冰激凌乐园、彩色糖粒泳池、巧克力屋、可以吃的气球、冰激凌三明治秋千、集体创作的巨型冰激凌圣代等。纽约一些最佳的冰激凌品牌届时也将进驻博物馆,请观众试吃。观

众下载一个专门手机程序,还能吃到按个人口味制作的冰激凌。

博物馆在官网上介绍说,将给观众带来“集玩乐、品尝、分享于一体的关于冰激凌的体验”。据法新社报道,这家冰激凌博物馆的开放是为了配合7月美国的“冰激凌月”。这个节日是罗纳德·里根任总统期间设立的。不过博物馆只开放到8月31日。

(据新华网)

无奈之举

印度拟为太阳能设备投保“猴祸”险

印度想要大力发展太阳能,可猴子们不配合,破坏屋顶太阳能板,抢走电缆接头的事屡见不鲜,令人头疼不已。

印度新能源和可再生能源部官员塔伦·卡普尔说,他们与多家保险公司研究推出针对太阳能设备的新险种,保险范围涵盖自然灾

害、极端天气、偷盗和猴祸,“保险公司将在数周内向政府递交报告”,如果新险种落实,“肯定会吸引更多消费者,推动太阳能市场”。目前,印度屋顶并网太阳能发电总装机容量为400兆瓦,计划2022年时达到4万兆瓦。

(据新华网)